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Aufgabe 10.1 Nullter Schall in >He
Leite, startend von der Transportgleichung
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fir den Nullten Schall, O¢nplstren = 0, her. Dabei ist der Eigenwert A = w/qug, u die Oszillati-
onsmode an der Fermifléiche, F; die Landau Parameter, § = Z(p,q), ¢’ = Z(p’,q), ¥ = Z(p,p’)
und das Kugelflichenelement dQ)' = d¢’d(cos6’). Fiir A > 1 propagiert die Schallmode schneller
als vp und liegt {iber dem Paarkontinuum. Fiir A < 1 ist die Mode geddmpft.

i. Longitudinale Mode

Bestimme A mit dem Ansatz u(f, ¢) = u(6). Beriicksichtige nur den Landauparameter mit
dem kleinsten [, da die Grosse der Landau Parameter typischerweise mit zunehmendem [
abnimmt. Was ist die Bedingung dafiir, dass die Mode ungeddmpft propagiert?

ii. Transversale Mode

Bestimme A mit dem Ansatz u(6,$) = u(f)e’®. Beriicksichtige nur den kleinsten nétigen
Landau Parameter. Was ist die Bedingung dafiir, dass die Mode ungedampft propagiert?



